

家政人员陆续回家过年

春节期间家政工缺口超五成

文/片 本报记者 杨淑君 凌文秀

聊城本土风俗中,腊月要把家里彻底打扫一遍,可很多市民腊月二十九才放假,这可忙坏了家政公司。无奈,中国人过年回家情结严重,很多家政人员陆续回家过年,春节期间,月嫂、保洁人员、护工出现用工荒。"很多都是提前预订了,现在拿着钱也不一定能找到人。"城区一家家政公司一位唐姓工作人员介绍。

好月嫂难找,从怀孕就得开始预订

5日上午,市民刘先生带着怀 孕四个多月的妻子李女士找月 嫂。刘先生说,他和妻子的父母都 不在聊城,为了能把孩子照顾得 好一点,两人商量着找个月嫂。

在城区的一些家政公司,记 者遇到几对像刘先生夫妇一样忙 着找月嫂的市民。有的是担心月 子里情绪不稳定,处不好婆媳关 系,干脆找个月嫂照顾,等出了月 子,再由婆婆带孩子。也有的觉得 月嫂比较专业,自己在照顾孩子 方面不太懂,这样能把孩子照 得好一些。

当天上午,记者在阳光大姐、安心、佳佳乐等多家家政公司看到,虽然是工作日,但咨询预订月嫂的市民并不少,不少家政公司的金牌月嫂上半年工作都已经排满。这些市民询问得都挺细,除了月嫂的工作年限、资历、年龄、籍贯,甚至性格爱好、吃饭口味轻重都——询问。

记者了解到,聊城的家政公司月嫂级别按高到低分为:首席技师、金牌首席、金牌月嫂、五星级月嫂、四星级月嫂、三星级月嫂、一星

级月嫂、普通月嫂等,最高级别白班(工作时间八小时)月嫂月工资3900元,全日制(工作时间14小时)月嫂工资为同级别工资的两倍,最低级别月嫂月薪一般2000元左右。

向阳路上一家家政公司的 工作人员丁女士介绍,因为高星 级月嫂比较紧缺,要想订到,从 怀孕就要开始预订。"我们的月 嫂都订到今年十月份了,高星级 的月嫂今年三月份全都被预订 出去了。"这家公司的工作人员 唐女士告诉记者,随着市民生活 水平的提高,对月嫂的需求也逐 年增加,但愿意从事这个行业的 人却不是很多。

谈到月嫂紧缺的原因,另外一家家政公司的工作人员告诉记者,不少月嫂刚人行被指责手重被退回,还有的月嫂在服务时被当成"万能家政":不仅照顾孕妇和婴儿,还要干雇主全家的家务活,甚至有些全日制的月嫂都难睡个囫囵觉。"月嫂休息几分钟雇主就受不了。"所以虽然不少人想从事这个行业,但参加培训过的月嫂,上岗率还不到30%。



城区一家家政公司内,工作人员正在整理家政信息。.

回家过年的多,家政工成"香饽饽"

过春节前,多数市民都要对 家里进行一次大扫除,和前几年 不同,现在小白领们不到年底不 放假,请保洁工春节前给家里来 个大扫除的家庭的越来越多了。

城区一家家政公司的工作 人员唐女士介绍,现在对家里进 行一次保洁,最低是250元,然后 再按房屋面积,两块五一平米, 和平常相比差别不大。"小户型 的家庭,面积低于100平米的,都 按照100平米的价格收取费用; 高于100平米的,按每平米两块 五收取保洁费用。一般保洁一次 两三百元,保洁员打扫得干净、 彻底,很多市民都请得起。"都是 短工,干完活就能拿到钱,灵活方便,很多保洁员也愿意干。

另外一家家政公司的工作 人员告诉记者,现在专门的保洁 公司越来越多,到家政公司找保 洁的少了,竞争比较激烈,所以 价格仍然保持原来水平。

此外,记者还了解到,随着春节临近,很多保姆、护工都赶回老家过年,也导致市场紧缺。向阳路上一家家政公司的工作人员唐女士告诉记者,现在的家政工年龄在35岁至45岁左右,以女性为主,临近春节,随着自己的孩子放寒假,她们要回家收拾家,准备年货,给自己的孩子做

饭,照顾自己的孩子,所以就提前回家了。他们一回老家,一些习惯了家政人员的市民家里一下子乱了套。"市民任女士向记者诉苦,去年找了个保姆在她家照看了老人近一年。保姆才走了几天,就感觉家里全乱套了。任女士特意请假来到家政公司,想看看能不能找个短期保姆接替原来的。可她跑了好几家也没找到。

"最近这段时间,前来找保姆的很多,但来登记的保姆却几乎没有。"家政公司工作人员唐女士告诉记者,临近年底,家政工的缺口超过五成。

补习文化课,家长累、孩子烦! 孩子聪明,为什么总是考不出好成绩?

-探访正元教育学习能力训练的奥妙所在

孔子曰:"知之者不如好之者,好之者不如乐之者。"很多孩子成绩不好,不是孩子不聪明,也不是老师教的不好,而是因为孩子的心思没用在学习上,他们只是在家长和老师的要求下被动学习,给老师学习,给家长学习,应付差事而已,主要表现在上课走神,粗心马虎,写作业拖拉,学习时情绪低落,如果孩子有这种状况该如何解决呢?只有到专业,正规的训练机构训练才

能得到彻底改变

正元教育学习能力训练方案是由国家级心理咨询师、耶鲁大学访问学者、香港中文大学研究生、山东大学博士生导师孔令传教授联合山东省实验中学、山师附中及济南外国语学校等多位教学经验丰富的著名教师研发而成,完全适合我国教育背景下孩子的发展情况,在济南推出十年来,百分百的效果让家长和老师赞不绝口,彻底解决了中小

学生上课注意力不集中、学习积极性不高的问题。通过训练,孩子的视觉和听觉(注意力、分辨力、追踪力)会得到大幅提高,思维能力得到增强,学习能力及学习兴趣不断增加,学习成绩的提高也就成了必然,成绩的提高,会带动一系列的良性变化,在学校能得到老师更多的重视,同学更多的羡慕,孩子也就变得越来越阳光和自信。

正元教育进入聊城的短短

一年时间里,就以其独特的训练方案,显著的训练效果得到了家长和老师的交口称赞,家长和学生慕名而来以及高唐县的两位同学不辞路途遥远前来训练就是很好的证明。

正元教育所有授课教师均 通过济南总部培训,先进的教学 理念,一流的师资队伍,让聊城 的学子们在家门口也能享受到 先进的教育。

十年专注值得信赖! 能力比知识重要。

正元教育寒假班将于二月七日上午八点半开设有公开课,欢迎家长带孩子前来免费试听!

山东正元教育培训学校聊城分校

电话:0635-8308959 13184167487/

地址:聊城市东昌府区新东方国际高馆座九楼193室金鼎购物中心南楼网址:www.zhengyuanjiaoyu.cn

